



. 6/2015

Slovo starostky

Z obecního úřadu

- S jarem opouštíme své příbytky a trávíme co nejvíc času v přírodě na zahradách a zahrádkách. Chvilé relaxace a zahradničení si mnozí zpřijemňujeme poslechem hudby. Nemáme všichni shodný hudební vkus a hlasitá hudba může být pro ostatní hluk, který je nepotěší. Mysleme nejen na svou pohodu a nenarušujeme pokojné soužití.
- Neděle je dnem klidu. Prosíme všechny občany, aby byli ohleduplní ke svému okolí a sekali své zahrádky, pokud je to možné, v týdnu od pondělí do soboty. Děkujeme.
- Opětovně žádáme spoluobčany, aby objem tříděných plastových obalů zmenšili příkladně sešlápnutím, nebo za pomoci „lisů“ běžně dostupných na trhu. Plastové obaly jsou lehké, ale objemné a jejich svoz se tak zbytečně prodražuje.
- V předminulém vydání zpravodaje jste se dočetli o umístění kontejneru pro sběr hliníkového a plechového odpadu. Opakujeme, že je umístěn na parkovišti mezi Požární zbrojnicí a Hotelem Merlin a slouží k ukládání drobného plechového odpadu z domácností tj. plechovky, konzervy a vršky. Do kontejneru nepatří směsný komunální odpad, odpad znečištěný nebezpečnými látkami (oleje, mazadla, rozpouštědla zbytky barev), plastový odpad, sklo.
- Udržování pořádku na místním hřbitově není jen záležitostí obce, ale i nájemců hrobových míst. Za některými hroby jsou „uloženy“ kelímky od svíček, nedopálené svíčky a různé plastové nádoby. Žádáme nájemce hrobů, kteří tyto předměty za hroby zapomněli, aby k jejich odložení používali k tomuto účelu určené nádoby. Děkujeme.

Zprávy ze zastupitelstva

Zastupitelstvo se na svém zasedání zabývalo ekonomickými a majetkoprávními záležitostmi. Důležitým bodem bylo projednání zásobníku projektů obce, kterým se budou zastupitelé zabývat i na dalších zasedáních. Projekty v zásobníku budou seřazeny podle důležitosti a naléhavosti investice. Prioritou zůstává nadále oprava místních komunikací, dobudování chodníků a dokončení rozpracovaných akcí.
Kateřina Kočí, místostarostka

Informace o projektech

Strategický plán rozvoje udržitelného cestovního ruchu Karlovice

Obec Karlovice se v minulých letech věnovala projektům, které zlepšovali energetiku obecních budov, jejich ekonomický provoz a vzhled. Věnovali jsme se také infrastruktuře a vzhledu obce. To vše je podmínkou kvalitního života v obci a také předpokladem pro rozvoj cestovního ruchu, který je rychle se rozvíjejícím odvětvím a může znamenat nové pracovní příležitosti pro naše občany.

Předpokladem je nejen kvalitní ubytování a služby a dobrá infrastruktura, ale také zázemí pro volnočasové aktivity a možnosti pro aktivní trávení volného času. To vše diskutujeme a chceme nadále diskutovat s poskytovateli ubytování a dalších služeb, ale také s ostatními občany, které tato problematika zajímá.

K první verzi zpracované strategie proběhlo 26. května pracovní jednání. Bylo určeno zejména zastupitelům a členům výborů zastupitelstva, kteří tak měli možnost se se strategií seznámit a uplatnit v ní své připomínky. Strategie úzce souvisí s rozvojem obce a plánem investičních akcí. Kromě starostky Jany Helekalové a místostarostky Kateřina Kočí se zúčastnil zastupitel Zdeněk Švrček, omluveny byly Naděžda Paňáková a Emílie Czaschová.

Na pracovní jednání byla zvána také široká veřejnost. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili nebo zaslali své připomínky a názory.

Co je obsahem strategie? První část je věnována současné situaci, předpokladům a podmínkám v Karlovicích. V druhé části je zhodnocení situace a návrhy na zlepšení, jednoduchá opatření i další konkrétní projekty.

Rozpracovaná strategie je k dispozici k připomínkování na stránkách obce www.karlovice.eu.

Nadále můžete zasílat své nápady a připomínky, stejně jako návrhy tras pro pěší, cyklisty, běžce či Nordicwalking.

V případě zájmu můžete posílat své návrhy a nápady na mailovou adresu karlovice.jeseniky@gmail.com nebo si s námi domluvit schůzku na mobilním čísle 725484595.

Kateřina Kočí, místostarostka

Společenská rubrika

Naši jubilanti

Všem oslavencům měsíce června přejeme hodně štěstí, spoustu zdraví a dny plné pohody.

61 let – Jelínek Karel, Popovič Lubomír,
Srb Zdeňek

62 let – Grochol Jan

63 let – Weismanová Eliška

64 let – Šťastná Alena, Florová Karla

65 let – Navrátil Antonín

66 let – Glombíček Milan

67 let – Večeřová Bohuslava

68 let – Kalužík Jan

71 let – Grahofschak Horst

74 let – Konvičný Miroslav

75 let – Musilová Marie,
Simon Ladislav

80 let – Blahuš Miroslav

85 let – Petrová Albína

94 let – Gregorčík Miloslav



Pozvánky

Veřejné zasedání zastupitelstva

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční v pondělí 15. června 2015 v 17.00 hodin v budově Obecního domu Slezan Karlovice.

Festival Karlovická kosa v sobotu 20.6.2015 se připravuje

Léto se pomalu blíží a s ním doba slavností a festivalů. Také my se připravujeme na Den obce Karlovice a již zavedenou Soutěž v kosení kosou a Festival Karlovická kosa, který se bude konat v sobotu 20.6.2015. Dopoledne bude věnováno zejména dětem, vystoupí žáci Základní školy a Mateřské školy Karlovice, následovat budou ukázky dravců a komponovaný pořad pro děti Příhody kluka Bombardáka. Odpoledne se můžete těšit na dechovku Moravská Veselka, pražské lidové písničky Frajéri z galerky, cimbálovku Hornácký mužský sbor z Velké nad Veličkou a večerní vystoupení kapely HRADIŠŤAN & Jiří Pavlica, které bude krásným zakončením celého festivalu. Pro večerní tanec a zábavu vám bude hrát kapela Škrpál.

Přijďte si zasoutěžit v kosení kosou. Hospodyňky ať napečou koláče do soutěže o nejkarlovičejší koláč. Budou připraveny také soutěže pro děti ve spolupráci se Sdružením dobrovolných hasičů, Mateřským centrem Kominíček, Lesy České republiky a Actaea – společnost pro přírodu a krajinu. Nebude chybět ani Helenka Hradilová s koníkem a projížďkami v kočáru, skákací hrady pro děti, minijarmark a bohaté občerstvení.

Základní škola informuje



Testování Kalibro – úspěch našich žáků

Testování Kalibro probíhá v přibližně stejné době v mnoha školách po celé ČR. U nás ve škole se jej zúčastnili žáci 5. a 9. ročníku a byli testováni v českém jazyce, anglickém jazyce a matematice. Testy nejsou jen o encyklopedických znalostech, ale hlavně o porozumění textu a analytickém myšlení v souvislostech. Pro žáky je to ideální možnost vyzkoušet své schopnosti a mít po obdržení výsledků srovnání s ostatními žáky, ale i s průměrem v celé ČR.

Žáci pátého i devátého ročníku dosáhli v matematice a v českém jazyce celostátního průměru. V anglickém jazyce skončili jako nadprůměrní.

Jsm rádi, že naše škola dokázala v několika po sobě jdoucích letech udržet svoji kvalitu.

Martina Brachtlová
zástupce ředitele školy

Účast na biologické olympiádě

V pondělí 27. dubna se v DDM Měďa v Krnově uskutečnilo okresní kolo biologické olympiády kategorie C (žáci 8. a 9. ročníků). Hlavní téma letošního ročníku byly stromy a život kolem nich. Soutěž se skládala ze tří částí – testu teoretických znalostí, laboratorní práce (řez jehlicí tisu) a určování přírodnin, vstupní podmínkou soutěže bylo vypracování náročných domácích úloh. Naši školu reprezentoval žák 8. třídy Karel Schindler, který v silné konkurenci žáků škol a studentů gymnázií okresu Bruntál obsadil pěkné 10. místo a zároveň se stal i úspěšným řešitelem soutěže.

Zbyněk Hoták

Děti na chatě Čertovka

Zaměstnanci Lesů ČR, paní Foltová a pan Gasidlo pozvali děti z mateřské školy a žáky 2. a 3. třídy na chatu Čertovku.

Čekalo nás nádherné slunečné dopoledne, plné zajímavých zážitků. Nejprve nás autobus dovezl k chatě Čertovce. Po přivítání jsme se šli podívat na krmelec a povídali si o tom, k čemu slouží. Prohlédli jsme si obrázky zvířátek žijících v lese a sledovali práci lesníků – kácení stromu a stahování dřeva v lese. Také jsme si zahráli hru "Na lišku a na zajíce" a hladově everce házeli šišky do košíku. Po obědě jsme si pořádně pomoci lupy prohlédli kůrovce a už byl čas odjezdu. Výlet se nám moc líbil a už po cestě zpět jsme se ptali: "Kdy zase půjdeme do lesa?"

Děkujeme p. Foltové, p. Gasidlovi a Valdovi za bezvadné dopoledne a p. Pechalovi za pohodovou cestu autobusem.

Miluše Mohylová



Požární ochrana očima dětí

Soutěže, kterou pořádá Sdružení hasičů ČMS - Okresní sdružení hasičů Bruntál, se naši žáci účastní pravidelně každý rok. Naše škola se zapojuje do výtvarné části. V okresním vyhodnocení jsme získali velmi pěkná umístění.

Zakategorii ZŠ 1 (1. a 2. ročník) získala 2. místo Anežka Friesová z 1. ročníku.

Zakategorii ZŠ 2 (3.-5. ročník) získali Matyáš Kočí, Tomáš Černota a Kateřina Hridžak (všichni z 5. ročníku) čestná uznání.

Kategorie ZŠ 4 byla z naší školy zastoupena výtvarnými díly z 8. ročníku a 2. místo vybojoval Karel Schindler, Josef Čáslavský pak získal čestné uznání.

Všichni jmenovaní dostali za své snažení pěkné ceny, které je snad budou inspirovat k další účasti v podobných soutěžích.

Mgr. Martina Hradilová

Návštěva u včelaře

4. května se naše třída vypravila k panu Heroutovi zjistit něco o jeho zálibě, včelaření. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavých věcí, například, že včely musí chvěním udržovat teplotu v úlu. Včely také vytvářejí zajímavou látku – propolis, kterou utěsňují škvíry a rohy v úlu. Lidé tento propolis odebírají a používají na léčivou tinkturu a masti. Zajímavé je, že včelí královna dokáže průměrnou rychlostí naklást až 2 vajíčka za minutu. Včelaření je zajímavý koníček, škoda, že jsme tam strávili tak krátkou dobu.



Za žáky sedmé třídy Vít Matuš

Den dětí

Základní a mateřská škola Karlovice Vás co nejsrdčeji zvou na Dětský den konaný 1. 6. 2015 v 15:00 hodin na fotbalovém hřišti v Karlovicích.

Proběhlé akce

Kácení máje

V sobotu 30.5.2015 připravili naši dobrovolní hasiči kácení máje. Akce, která byla vždy dobrou tradicí, se vyvedla. Starostka obce Jana Helekalová a místostarostka Kateřina Kočí udělaly první symbolický zásek a májka pak byla zdárně pokácena. Bylo připraveno občerstvení i hudba k tanci a poslechu. Doufáme, že obnovená tradice přístě přiláká větší počet účastníků. Naším hasičům děkujeme a přejeme jim hodně úspěchů.



Ostatní

Změna ordinačních hodin

Upozorňujeme na změnu ordinačních hodin MUDr. Hany Strouhalové v ordinaci ve Vrbné pod Pradědem od 1.6.2015.

Nové ordinační hodiny

Středa 7.30-12.00

čtvrtek 7.30-11.00

13.00-15.00 poradna pro kojence

15.00-17.00 pro pozvané

Ostatní dny jsou beze změny.

Výhled z Obřího vrchu



DEN OBCE KARLOVICE

KARLOVICKÁ KOSA

AREÁL U FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ



20. 6. 2015

SOBOTA OD 10 HOD.

FESTIVAL A SOUTĚŽ V KOSENÍ KOSOU

PROGRAM DNE OBCE

- 10.30–12.00 KARLOVICKÁ KOSA
– SOUTĚŽ V KOSENÍ KOSOU
- 10.00 ZAHÁJENÍ A VYSTOUPENÍ DĚTÍ
- 10.30–11.30 VYSTOUPENÍ DRAVCŮ
- 11.30–12.30 PŘÍHODY KLUKA BOMBARĐÁKA
- 12.30–12.45 JAK SE CVIČÍ NA FIRESHOW
- 13.00 ZAHÁJENÍ FESTIVALU KARLOVICKÁ KOSA
- 13.00–14.15 MORAVSKÁ VESELKA
- 14.30–15.30 FRAJEŘI Z GALÉRY
- 16.00–17.30 HORŇÁCKÝ MUŽSKÝ SBOR
Z VELKÉ NAD VELIČKOU
- 18.30–20.00 **HRADIŠŤAN & JIŘÍ PAVLICA**
- 20.00–24.00 KAPELA ŠKRPÁL

Soutěž o nekarlovičtější koláč.
Koláče do soutěže se přijímají
v sobotu od 11 do 13 hod.

Muzeum Kosárna otevřeno

DOPROVODNÝ PROGRAM

- 11.00–15.00 myslivci – dětská vzduchovková strelnice
- 12.00–17.00 výtvarný program s MC Kominíček
a lesohrátky S LESY ČESKÉ REPUBLIKY
- 22.00 Fireshow

vstupné 20.- Kč
děti zdarma
slosovateľné vstupenky

Projíždky na koních, skákací hrady, malování na obličeji, Sdružení dobrovolných hasičů Karlovice, Vrbno pod Pradědem, Světlá Hora, prezentace dakarské techniky Bonver Dakar Projekt, veteráni, občerstvení, bohatá tombola.

Od roku 2015 vychází Karlovický zpravodaj jako měsíčník. Příspěvky prosím posílejte vždy do 20. dne v měsíci. Příspěvky můžete posílat elektronicky nebo přinést na obecní úřad Karlovice. Vzhledem k omezenému místu ve zpravodaji je maximální délka příspěvku půl strany formátu A4.

Připravuje Matěj Lalinský.

Redakční rada: Dagmar Czašchová, Krystyna Foltová, Kateřina Kočí, Naděžda Paňáková, Ditta Vyoralová.